

Olbramovický zpravodaj



1/2013

leden - březen

Vydává Úřad městyse v Olbramovicích

Z OBSAHU

- Informace starosty
- Zprávy z farnosti
- Dětský karneval
- Z činnosti školy
- Regionální recitační soutěž
- Hurááá jaro . . .
- Slaměný klobouk
- Keramické tvoření pro veřejnost
- Novinky ve školní dílně
- Zásady první pomoci
- Sladká písnička
- Z činnosti TJ Olbramovice - oddíl kopané
- Národní házená
- Vaření ve škole
- Společenská kronika
- Statistika

*Obecní úřad v Olbramovicích
přeje všem občanům pěkné prožítí jarních měsíců,
zaplněných sluncem a pohodou...*



Informace starosty

Ačkoli počasí v posledních dnech tomu neodpovídá, ale kalendářně tady máme jaro, a s tímto ročním obdobím nastává zvýšená aktivita snad ve všech lidských činnostech.

Jaro je také čas, kdy bývají vyhlášeny různé dotační výzvy na finanční podpory ze strany krajů, státu a evropské unie na různé projekty obcí, měst a organizací. Jeden náš snad neočekávanější a nejsledovanější projekt za posledních několik roků je projekt na vybudování splaškové kanalizace. Naše žádost o tuto finanční podporu byla podána již v srpnu minulého roku, ale výsledek našeho snažení o získání podpory se dozvíme snad do konce dubna. Kdybychom byli úspěšní, tak započítání stavebních prací by bylo v nejlepším případě na jaře příštího roku a celá realizace stavby a její dokončení musí být do konce roku 2015. Snad v příštím vydání našeho zpravodaje Vás budu informovat o kladném vyřízení našeho záměru stavby splaškové kanalizace.

Na letošní tzv. stavební sezonu máme připraveno spoustu stavebních oprav a úprav majetku městyse. Většinu prací si chceme udělat s našimi zaměstnanci nebo pracovníky, kteří budou zaměstnáni přes úřad práce na tak zvané veřejně prospěšné práce. Oproti minulému roku nám bude pracovní úřad finančně přispívat na 8 pracovníků.

Jedna investiční akce, která se dokončí začátkem jara, budou terénní úpravy na zahradě a hřišti při mateřské školce. Nové zábavné atrakce jsou již nainstalovány a zbývá vysadit nové okrasné dřeviny a založit nový trávník. S našimi zaměstnanci vybudujeme nové oplocení areálu objektu školky. Myslím si, že snad všechny organizace a spolky, které se podílí na organizování kulturního a společenského života městyse, pocítí ujmou absenci neexistence vhodných prostor, jak pro kulturní, tak i pro sportovní aktivity. Regionální operační program jihovýchod vypsál pro letošní rok výzvu na výstavbu právě takových zařízení. Městys už má projekt kulturně sportovní haly vypracován a požádali jsme o vydání stavebního povolení. Halu by v dopoledních hodinách využívali žáci základní školy v hodinách tělesné výchovy. V odpoledních a večerních hodinách mohou být prostory haly využity širokou sportovní veřejností. Hala by měla vyrůst na pozemku za obecním domem. Je zajímavě architektonicky řešená a významně doplní střed městyse, včetně fotbalového hřiště. Bude propojena s obecním domem, včetně vlastního sociálního zázemí a se čtyřmi šatnami na převlékání. Vybudováním kulturně sportovní haly se nabízí spousta možností, jak tyto prostory plně využívat pro různé účely.



V zimních měsících jsme začali s opravou rybníka Rašeláku. Jistě jste si všimli změn, které v okolí rybníku nastaly. S pomocí rybářů byly vykáceny náletové křoviny i některé přestárlé nemocné vrby a topoly. Městys místo těchto vykácených stromů vysází nové s větší druhovou skladbou dřevin. Práce na rybníku a jeho okolí jsou teprve v začátku. Čeká nás ještě hodně práce, ale pevně věřím, že v této lokalitě vyrůstá pěkná odpočinková zóna (foto).

V letošním roce si připomeneme 950 let od první písemné zmínky o Olbramovicích. Městys Olbramovice připravuje na 27. července obecní oslavy s doprovodnými kulturními akcemi. Na zastupitelstvu jsme se dohodli na předběžném programu oslav. Vše se uskuteční na náměstí před radnicí. Začátek bude ve 14 hodin, kde vystoupí se svým tanečním programem ženy a žáci základní školy. K poslechu a tanci bude až do nočních hodin vyhrávat dechová hudba Tůfaran-ka. Náměstí bude zaplněno řemeslnými stánky a některé i s ukázkou řemeslné výroby. Pro případ špatného počasí budou postaveny velkokapacitní stany. Ve večerních hodinách, asi kolem půl jedenácté, bude slavnost ukončena ohňostrojem. Na hřišti bude pro mladší návštěvníky oslav hrát rocková kapela Kristovy léta se svými hosty. Program oslav se bude upřesňovat a doplňovat, proto se nechci více rozepisovat, aby to bylo neúplné. Všichni ale dostanete včas pozvánku i s programem oslav.

Vážení spoluobčané přeji vám pěkné prožití jarních měsíců, zaplněných sluncem a pohodou.

R. H.

Zprávy z farnosti

Milí přátelé,

zdravím vás před Velikonocemi, které letos přicházejí velmi brzo. I proto zatím nebudu informovat o žádných opravách, protože nemáme za co dělat... Jsou podány tři žádosti o dotace, jedna už je vyřízena záporně. Snad vyjde aspoň něco... Prozatím si zvykám na krásnou obnovenou kancelář, kterou už mnozí z vás také viděli.

Přejdu tedy k velikonočnímu programu. Velkopáteční obřady budou letos 29. 3., tradičně se sejdem v Bohuticích v 17 hodin. U nás pak budeme slavit předvečer slavnosti Zmrtvýchvstání na Bílou sobotu 30. 3. v 21 hodin. Opět bude tradiční žehnání ohně a křestní vody. Znovu tedy při-

pomínám, abyste si s sebou vzali svíčku a také se dobře oblékli, v kostele rozhodně teplo není... Ježíšovo Zmrtvýchvstání pak oslavíme v neděli 31. 3. v 10 hodin slavnostní bohoslužbou, při které také požehnáme velikonoční pokrmy.

Na závěr bych rád vyjádřil velkou radost ze zvolení nového papeže Františka. Je to sympaták, který docela jistě bude klást důraz na to, co je v církvi podstatné... a bude mluvit jazykem, který je srozumitelný všem. Moc se těším na jeho další kroky. A těším se i na vás, na setkání během svátečních bohoslužeb, ale i kdykoli jindy...

Váš farář Jan Fiala

Dětský karneval



V zimním období, v období plesů a balů, se v letošním roce konal dětský karneval. Stal se očekávanou akcí u dětí olbramovických, ale i u dětí z vedlejších vesnic. Téměř všichni přišli v maskách. Byla to přehlídka princezen, zvířátek, čarodějnic, opravářů, rytířů, brouků i berušek a řady dalších a dalších přestrojení. Při řádění na parketu nám hrál DJ Heart, nechybělo občerstvení ani výhry a drobné ceny. O hry a zábavu se postaraly přestrojené maminky a jejich pomocníci.

Děkujeme všem, kdo nám pomohli s konáním karnevalu, děkujeme paní Hartmanové za propůjčení sálu a budeme se těšit na shledání s vámi na dalších připravovaných akcích. Na fotografie z této i ostatních akcí se můžete podívat na našich webových stránkách.

www.oskanka.webnode.cz, kde najdete informace o všech připravovaných akcích v roce 2013.

o. s. Kaňka

Regionální recitační soutěž

Během měsíce února se někteří naši žáci připravovali na recitační soutěž, kterou vyhlásila ZŠ Miroslav.

Cílem této soutěže bylo odpoutat děti od počítačů a počítačových her, přimět je více ke čtení vhodných knih a rozvíjet recitační a čtenářské dovednosti. Soutěžilo se jak v recitaci básní, tak mluvené próze. Pětičlenná porota hodnotila přednes, vhodnost výběru a celkový dojem přednášejícího. Potvrdilo se to, že největší zájem a chuť do soutěžení mají děti z prvního až pátého ročníku. Naši ZŠ úspěšně reprezentovali 3 žáci: Lenka Havlíčková - druhý ročník; Štěpán Čiháček - třetí ročník a Ondra Štrauch - čtvrtý ročník. Přestože se u dětí objevila tréma a obavy z nového prostředí, dokázali si odvést domů diplomy a ocenění. Lenka Havlíčková třetí místo, Ondra Štrauch třetí místo. Na všechny účinkující čekala malá odměna i chutné občerstvení. Děkujeme dětem za úspěšnou prezentaci a pořádající ZŠ Miroslav za pozvání.

Další akcí, které se zúčastnili naši žáci, bylo kulturní vystoupení 8. března v Branišovicích. Děti se předvedly v recitaci, ve zpěvu a v lidových tancích.

A co nás ještě čeká? Tradiční oslavy Dne matek a příprava programu na červencové oslavy našeho Městyse. Nejvíce se děti druhého a třetího ročníku již dnes těší na školu v přírodě - Putování za Krakonošem. Jak napovídá název, děti pojedou do Krkonoš společně se žáky ZŠ Bohutice v termínu 10. - 14. června.

Mgr. Šidlová a Čiháčková

Z činnosti základní školy

V lednu proběhl zápis žáků do 1. třídy. Letos k němu přišlo 31 dětí. Od září by mělo zasednout do lavic 26 dětí. Jistě to byl pro maminky a jejich děti slavnostní den. Paní učitelky s dětmi připravily pro malé předškoláky upomínkový dáreček a pěkně vyzdobily třídy. Zápis do mateřské školy proběhne 4. dubna. O výsledcích budou rodiče včas informováni. O hlavních prázdninách bude provoz školky otevřen v jedné třídě.

25. ledna se konal v sále hostince U Mařesa společenský ples, který byl pořádán spolu s Úřadem městyse Olbramovice. Žáci 9. ročníku nacvičili předtančení, které si připravili pod vedením paní učitelky Suchánkové. Ples se vydařil a všichni byli spokojeni. Chtěl bych poděkovat všem učitelům, rodičům a sponzorům, kteří se na akci podíleli. 31. ledna dostali žáci vysvědčení, kde bylo vyhodnoceno chování, školní docházka a prospěch.

Únor byl také důležitým měsícem pro naše nejstarší žáky. Podávali přihlášky na střední školy a učiliště. Letos odejde z naší školy 23 žáků. Přeji jim, aby se jejich přání splnila.

Kromě vyučovací činnosti nabídla naše škola žákům řadu rozšiřujících a mimoškolních aktivit. O některých se dočtete v dalších příspěvcích. Žáci naší školy se zapojili do sběru druhotných surovin. Ve sběru papíru nemáme problémy s odvozem. Papír (nejlépe zvážený a podepsaný) můžete přivážet během celého roku.

I v jarních měsících se bude na škole rozvíjet sportování v různých soutěžích. Na jarní soutěže se připravují zejména naši házenkáři. V květnu bude moci veřejnost zhlédnout kulturní vystoupení žáků věnované konci 2. světové války a Svátku matek. Už teď učitelé připravují doplnění výuky o výlety a exkurze. Žáci I. stupně pojedou na školu v přírodě do Krkonoš, proto požádáme úřady z obcí o příspěvek na dopravu. Já s žáky I. stupně pojedou na tradiční turnaj v kopané McDonald's Cup a s děvčaty z II. stupně pojedou poprvé na fotbalový turnaj Coca Cola do Hustopeč. Pro žáky I. stupně se připravuje Jahodový pohár v kopané a vybijené, který se uskuteční 31. května 2013, na který jste zváni jako diváci nebo pořadatelé. Hned druhý den - tzn. 1. 6. - proběhne na víceúčelovém hřišti turnaj mladších žáčků v národní házené. Přijedou všechna družstva z JM kraje. V běžném provozu školy se musíme zaměřit na pořízení diaprojektoru do přírodopisné třídy, výměnu záchodových mís pro naše nejmenší děti v MŠ, opravu dveří v MŠ, domluvit zpevnění cesty ze ZŠ do ŠJ, zpevnění podkladu pod popelnice ve škole, vyrovnání podlah v dílně ZŠ. Čeká nás líčení určitých místností a chodeb ve všech budovách, oprava schodů ve ŠJ a školce. S příchodem jara se vyseje trávník na dětském hřišti školky, kterému bude předcházet pročištění kanalizace v tomto prostoru.

Připomínám, že o podrobnější činnosti školy si můžete přečíst na internetu: <http://zsolbramovice.webnode.cz/>. Najdete zde i fotografie z nejrůznějších školních akcí. Přeji všem příjemné velikonoční svátky a pěkné jarní dny

Mgr. Ladislav Ruibar

Hurááá jaro . . .



Sníh pomalu, skoro nepozorovaně, taje, tráva se začíná zelenat, dny se prodlužují, tu a tam už se objevují první sněženky a vzduchem se nese vůně prvních jarních květin. To všechno je příjemná předzvěst, že jaro už je opravdu za dveřmi.

Po dlouhé zimě, už i my v mateřské škole, jaro netrpělivě očekáváme! Všichni se těšíme, až bude sluníčko pořádně hřát a my vyměníme bundy a čepice za trička a sukénky.

Nejočekávanější událostí tohoto jara bude jednoznačně otevření nové školní zahrady! Nádherné prostředí s nejrůznějšími krásně barevnými atrakcemi (houpačky, prolézačky, pískoviště, kreslicí tabule, atd.) láká děti k hraní. Už od podzimu se nedočkavě ptají: "Kdy už si tam půjdeme hrát?" Dětskou nedočkavost ještě umocnil vánoční dárek v podobě krásných, nových odrážedel a koloběžek. Snad už brzy nastane ten tolik očekávaný den D a my si vyrazíme hrát na naši novou školní zahradu.

Na jarní měsíce je ale naplánováno ještě mnoho dalších akcí, na které snad budeme všichni dlouho a s úsměvem na tváři vzpomínat. Velikonoce se blíží

milovými kroky, a tak máme ve školce spoustu práce s výzdobou tříd, vyrobením dárečků, ozdob a přáníček, nejen domů, ale i pro babičky a dědečky v DCHB, které půjdeme před velikonoce navštívit. Další akcí bude Zápis dětí do MŠ, který proběhne 4. 4. 2013 v budově MŠ. V dubnu také vyrazíme na zábavný výlet, který je pro děti prozatím tajemstvím ☺. V květnu oslavíme společnou besídkou svátek všech maminek, pro které připravíme pěkný dáreček a přáníčko. Na konci května se budeme těšit na divadelní představení Raneček pohádek plné krásných loutek a maňásků. Určitě nezapomeneme ani na 1. červen. Den dětí oslavíme zábavou, soutěžemi, zábavnými úkoly a hádankami. Na závěr nebude chybět ani sladká odměna. Ke dni dětí nás také přijede pobavit kejklíř a kouzelník. Na závěr školního roku pasujeme za účasti rodiny, blízkých a také paní učitelky ze ZŠ naše šikovné předškoláky na prvňáčky. Akcí a událostí je ale naplánovaných mnohem víc - z dalších např. sportovní den, cesta za pokladem, návštěva místních hasičů, fotografování dětí, atd.

Doufáme, že vše proběhne jak má, že se naplánované akce a výlety budou dětem líbit, že jim zůstanou krásné vzpomínky a že si nadcházející jarní a letní měsíce společně užijeme a budeme se dobře bavit!

Bc. Jana Bauerová



Slaměný klobouk

My, žáci 9. třídy s paní učitelkou Bognerovou, jsme se 16. ledna 2013 vydali do Městského divadla do Znojma. Holky se oblékly do šatů a kluci do černých kalhot a košil.



Jednalo se o divadelní hru Slaměný klobouk od Jana Wericha a Jiřího Voskovce v podání znojemských herců.

A o čem vlastně Slaměný klobouk je? Komédie pojednává o panu Fadinárdovi a jeho svatbě. Pan Fadinárd se měl oženit s mladou slečnou. Venku narazil na pár, který byl v nepříjemné situaci. Dámě sežral kůň její slaměný klobouk. Byla nešťastná a nemohla se bez něj vrátit domů. Pan Fadinárd byl přinucen pomoci najít "slaměný klobouk". Hledání bránilo svatbě. Když se šel pan Fadinárd podívat do jednoho salonu, který se nazýval Klára, potkal zde slečnu, která si ho také chtěla vzít. Souhlasil, ale pod podmínkou, že mu sdělí, kde klobouk sežene. Svatebčané a nevěsta celou situaci komplikovali, už se myslelo, že k žádné svatbě nedojde. Klobouk se nakonec sehnal. Nevěsta ho dostala jako věno od svého strýčka. I tento klobouk nakonec sežral kůň.

A náš názor? Líbilo se nám to, byla to opravdu legrační komedie, u které jsme se nasmáli. Už se těšíme na další představení, které se uskuteční v dubnu a v květnu.

*Kateřina Novosadová, Svatá Benešová,
Marcela Hauerlandová, Pavlína Mančíková*

Keramické tvoření pro veřejnost

V sobotu 9. března 2013 si mohli zájemci z řad veřejnosti vyzkoušet ve školní dílně zdejší základní školy práci s keramikou hlínou.

Na setkání přišlo 9 žen, přičemž nejmladší bylo 5 let. Po malé prohlídce dílny a výtvorů dětí z keramického kroužku a po krátkém výkladu o tvorbě z hlíny, se všechny mohly pustit do práce. Pod jejich rukama vznikaly různé misky, nádoby, zvonkohra, sluníčko, veselí ptáci klofáci i další zvířátka, které pak musí pomalu schnout několik dní nebo týdnů. Až vše důkladně vyschne, přijde na řadu první výpal, po kterém se opět znovu sejdou, aby vše dokončili. Čeká je zatírání oxidů a glazování. A znovu půjdou výrobky na několik hodin do pece, kde se budou pálit až na teplotu 1060°C.

Doufám, že vše dopadne dobře a že se sobotní keramické tvoření všem zúčastněným líbilo a práce s keramikou je zaujala.

Mgr. Ivana Vaculíková



Zásady první pomoci

V únoru proběhl výukový program na téma zásady první pomoci. Program připravil Dům dětí a mládeže Moravský Krumlov pro žáky prvního i druhého stupně. U mladších žáků byl program zaměřený především na prevenci úrazů. Starší žáci si vyzkoušeli resuscitaci na figuríně a také se věnovali úrazům, které se jim mohou stát při lyžování - zlomeninám, úrazům hlavy a krvácení.

Marie Martináková



Novinky ve školní dílně



Tou první novinkou je zhotovení polic panem školníkem v části dílen, která slouží pro práci s keramikou hlínou. Tyto police jsou pro naši práci důležité a nezbytné, protože na nich schnou zhotovené výrobky z hlíny i několik týdnů, než skončí v peci a než si je hotové děti rozeberou domů.

I nadále doplňujeme dílnu pomůckami pro práci s keramikou, jako jsou například různá vykrajovátká, lisy, zdobítka atd. Do školní dílny pro práci se dřevem, díky podpoře Sdružení rodičů při ZŠ, byla zakoupena aku vrtačka, která okamžitě všechny kluky, kteří chodí do dílen, inspirovala k výrobě různých věcí, od vláček až po typicky klukovské výrobky (různé pistolky apod.).

Myslím si, že v dnešní počítačové době je důležité u dětí rozvíjet motorické dovednosti, kreativnost. A i pro dítě je to zážitek, vyrobit si něco vlastníma rukama. Pozorují totiž, že spousta kluků drží poprvé v ruce třeba pilku až ve škole. Jedinou překážkou pro tvoření je jen materiál. Sem tam si kluci nějaké to prkénko přinesou, ale většinou se po něm hned zapráší. A tak se snažíme využít co se dá, např. různé špalíky, odřezané větve, rozebíráme dřevěné bedýnky od ovoce.

Zbývá nám jen popřát si hodně zdaru a chuti do další práce.

Mgr. Ivana Vaculíková

Sladká písmenka

V úterý třetí hodinu naše vyučování v 1. třídě nečekaně vyrušilo zaklepání. Ve dveřích se objevila děvčata z 8. a 9. třídy. V hodině praktických činností pekla a na tácku se usmívala dozlatova upečená začáteční písmena jmen prvňáčků. Všechny děti poznaly začáteční písmeno svého jména. Holky nezapomněly s písmenkem ani na paní učitelku.

Děkujeme za originální nápad a sladké pohazení.

Dana Petřlová



Z činnosti TJ Olbramovice - oddíl kopané

Na Velikonoční neděli 31. 3. 2013 je plánované zahájení jarní části soutěží Okresního fotbalového svazu Znojmo 2012/2013. Zima se ale ještě nemíní vzdát své vlády a ačkoliv začíná astronomické jaro, současná nadílka sněhu dává tušit, že první zápasy mohou být odloženy.

Zimní přestávka je již pravidelně určena k setkávání sportovců jinde než na hřišti. 19. 1. 2013 proběhla ve Znojmě Valná hromada OFS, jejíž hlavním programem, mimo zhodnocení podzimní části ročníku, byla volba předsedy OFS a volba členů výkonného výboru. Volby proběhly v poklidné atmosféře a jako předseda byl znovu zvolen Leitner Zdeněk. Také kostra výboru zůstala nezměněna, což dává záruku pokračování efektivní práce Okresního fotbalového svazu.

Týden po 7. Sportovním plese 9. 3. 2013 proběhla Valná hromada TJ Olbramovice - na úvod přikládám zprávu o činnosti Tělovýchovné jednoty:

Vážené dámy, pánové, sportovní přátelé, hosté... Minulý rok jsem tady mluvil o nelehké situaci, ve které se masový sport organizovaný ČSTV nalézal. V lednu 2012 proběhla valná hromada ČSTV, byl zvolen nový výkonný výbor, který hledal a stále hledá tu správnou cestu, kterou se dát. Bylo třeba zahájit práce na legislativních úpravách postavení ČSTV a sportu vůbec, vytvořit nový model a způsob financování sportu u nás.

Jediné, co bylo jisté, je to, že finanční prostředky ze státní pokladny posílané na rozvoj masové tělovýchovy se budou i nadále tenčit. Je třeba říci, že za rok se v ČSTV nic podstatného nezměnilo a nám stejně tak jako mnoha ostatním malým organizacím nezbyvá nic jiného než hledat zdroje jinde. Jinak je to ve Fotbalové asociaci České republiky, která reagovala na změny ve sportu velmi rychle. Byť se nám zdají mnohé kroky nepopulární, hlavně mám na mysli placení příspěvků, je to pravděpodobně jediná možnost, jak se pohnout kupředu.

Náš roční rozpočet narůstal za posledních 10 let zhruba od 180 000 do dnešních 280 000 za rok. (každý rok o 10 000 víc). Hlavním zdrojem příjmů jsou pro nás dotace od úřadu městyse Olbramovice - 120 000 Kč (80 fotbal + 40 NH v r. 2012), v letošním roce jsme dostali o 30 tis. více, 20 tis. na fotbal a 10 tis. na NH, celkově tedy 150 tis. Další dotace na činnost přišly od OFS Znojmo (na mládežnická mužstva) a SNH (na činnost NH). Zcela skončil dotační program na údržbu sportovních areálů od ČSTV a do budoucna bude možno získávat peníze jen z dotačních programů zaměřených na sport spojených s rozsáhlou administrativou.

Další finanční výpomoc plyne od sponzorů. Mezi ty významnější z hlediska výše příspěvku patří: W. A. K. Brno, Klempířství - pokrývačství Daňhel, Kellner Jiří - soukromý zemědělec a dále následují Okna Šenk, Hostinec pod Věží, Vinařství Matouš, Potraviny Vázanová, Českomoravský šterk, Včelařství Kavalec, Vybíral Jiří ml. a všichni ostatní, kteří se nám jakýmkoliv způsobem snaží pomáhat v naší činnosti. Všem patří velké poděkování. Za deset let nám sponzoři spíše ubývají, než přibývají a čím dál tím víc se ukazuje důležitost dobré spolupráce s obecním úřadem. Zbytek financí získáváme z členských příspěvků a pořádáním kulturně sportovních akcí. Konkrétní čísla jsou ve zprávě o hospodaření pí. Vybíralové.

Proto nás v současnosti netrápí financování naší činnosti, ale úplně jiné problémy, jako zapojení mladých členů do aktivní práce ve výboru Sokola a ve vedení a trénování našich mužstev, brigádnická činnost omílaná na každé výborové schůzi a v neposlední řadě vandalismus a ničení majetku v areálu hřiště.

V minulém roce řídil naši činnost Výkonný výbor, který pracoval v tomto složení:

Předseda - Tesař Josef
Místopředseda - Ruibar Ladislav
Jednatel - Buriánek Oldřich
Hospodárka - Vybíralová Anna
Členové - Novák Karel st. Daňhel Roman, Haken Radek
KRR - předseda - Ambrož Martin
Členové - Katolický Radek, Tauvinkl Aleš

Celý rok se účastnil výborových schůzí také trenér a vedou-

cí mužstva žáků v jednom Pepa Dudák.

Výbor se scházel společně s KRR zpravidla 1x za měsíc, nebo dle potřeby a zabýval se řízením činnosti naší organizace, zabezpečením finančních prostředků a hospodařením s nimi, údržbou našeho sportovního areálu, činností oddílů kopané a oddílů NH, jejich výsledky a zabezpečením pořádání všech ostatních akcí Sokola. K práci výboru vítáme připomínky, ale smysl mají a budou mít jen, když jsou proneseny adresně a spolu s kritikou přinesou konstruktivní řešení. Stejně tak bychom vítali aktivitu mladých členů zapojit se do práce pro TJ.

Podrobnější zprávy o výsledcích našich dvou oddílů jsou předmětem dalšího programu. V přestávkách mezi soutěžemi proběhl v minulém roce Turnaj starých pánů za účasti mužstev z Nových Hradů, Gladiátors Drnholec a domácích, další Turnaj za účasti Bolkovy 11 a Bruselského Dream teamu a samozřejmě domácích a již tradičně 36. ročník turnaje Kontinentál. V průběhu roku byl náš sportovní areál využit Základní školou - Jahodňák, sdružením Kaňka - Dětský den a Hasiči zde pořádali noční soutěž v požárním sportu. Podobný program je plánován i na tento rok. Je tedy vidět, že využití sportoviště je nejen k organizovaným soutěžím, ale i pro širokou veřejnost. V zimní přestávce jsme se pobavili na 6. Sportovním plese. Opět zde jako u sponzorů je třeba poděkovat všem, kteří se aktivně podílejí na organizaci těchto akcí.

Všichni, kdo chodí na hřiště, si nemohli nevšimnout velké změny našeho areálu, a to je vykácení podstatné části topolů. Celá akce probíhala pod UM Olbramovice, byla povolena a dokonce doporučena Odborem životní ochrany a bude ještě pokračovat - vysazení 50 ks lípy srdčité. Na výboru TJ bude dokončit oplocení a návaznosti na vandalismus posoudit i možnost uzavření hřiště, minimálně v nočních hodinách.

Na závěr zprávy o činnosti ještě stručně k členské základně, stav k 31. 12. 2012: Celkem 208 členů, z toho 137 mužů, 17 dorostenců, 24 žáků, 23 žen, 2 dorostenky, 5 žaček. Tolik zpráva o činnosti TJ jako celku.

Ke zprávě o činnosti oddílů kopané není ani nutno nic dodávat, tabulky (www.ofs.znojmo) hovoří jasně o výsledcích našich mužstev. Snad jen zdůraznit, že jediným kritériem, podle kterého se bude soutěžní ročník 2012/2013 hodnotit jako úspěšný, nebo neúspěšný, je setrvání A mužstva v okresním přeboru.

Lépe se poslouchala zpráva o činnosti oddílů národní házené, která navazuje na úspěšnou reprezentaci Olbramovic, i když i zde začínají podobné problémy jako jsou u kopané, nedostatek trenérů, nedostatek hráček...

Dále následovaly zprávy o hospodaření a návrh na rozpočet na rok 2013, který byl Valnou hromadou schválen.

Diskuze byla podnětná hlavně vystoupením hostů p. Leitnera a p. Brabce, kteří zastupovali OFS Znojmo. Také jsem vysvětlil vypuštění slova Sokol z oficiálního názvu naší organizace. V souvislosti s vyřizováním nových registračních průkazů se dodávala kopie naší registrace na Ministerstvu vnitra a zde jsme zjistili, že máme uveden název Tělovýchovná jednota Olbramovice. Ten jako jediný může být oficiálně používán na všech dokumentech, je uveden i na nových registračních průkazech. Dále je nutno předělat všechna razítka z důvodu platnosti dalších možných dokumentů, např. v souvislosti s možnými žádostmi o dotace. Je to hlavně z důvodu správné dokumentace, pro většinu z nás zůstane Sokol i nadále.

Už jsme si zvykli na malou účast členů na Valných hromadách, už ani ten výborný guláš pana Kačírka je nepřiláká, ale co je opravdu zarážející je fakt, že z celkového počtu 40 členů byli jen 2 aktivní fotbalisté...

Ale abych nekončil negativně. Díky trenérům P. Pešíkovi a A. Tauvinklovi, kterým se podařilo přilákat značné množství našich nejmenších fotbalových nadějí, začaly tréninky přípravy a pokud vše bude pokračovat i nadále, budeme mít od příští sezony 2013/2014 přihlášené mužstvo přípravy do soutěže.

Na závěr bych vás všechny chtěl tímto pozvat na soutěžní utkání našich mužstev v jarní části soutěže a na všechny akce pořádané Tělovýchovnou jednotou Olbramovice.

tesy

Národní házená

V neděli 20. 1. 2013 jely mladší záčky národní házené na Zimní halový turnaj do Brna, který pořádalo družstvo TJ Sokol Ostopovice. Turnaje se zúčastnilo 5 družstev - z jižní Moravy družstva: TJ Sokol Olbramovice, TJ Míroslav a TJ Sokol Ostopovice. Dojela i 2 družstva ze severní Moravy, a to družstvo TJ Chropyně a Sokol Svinov. Mezi suverény patřila obě družstva ze severu, na 1. místě se umístila TJ Chropyně, na 2. místě Sokol Svinov. 3. místo patřilo našim začkám, 4. místo obsadily pořádající Ostopovice a na 5. místě skončila TJ Míroslav. Ovšem z jižní Moravy vyhrály Olbramovice, proto dostaly možnost náš kraj reprezentovat v březnu na celostátním finále Zimního halového turnaje v Nezvěsticích u Plzně. Bohužel, kvůli malému počtu hráček, které by se mohly zúčastnit, se finále nezúčastnily.



Výsledky zápasů Olbramovic:

TJ Sokol Olbramovice - TJ Chropyně	2 : 8	(1 : 5)
TJ Míroslav - TJ Sokol Olbramovice	3 : 5	(1 : 3)
TJ Sokol Olbramovice - TJ Ostopovice	1 : 0	(1 : 0)
Sokol Svinov - TJ Sokol Olbramovice	12 : 6	(7 : 4)

TJ Olbramovice - oddíl národní házené

Zpráva o činnosti oddílu NH za rok 2012

2012/2013

Zimní halový pohár Jm oblasti mladších zákyň v Ostopovicích 20. 1. 2013

Konečná tabulka

1. TJ Chropyně	4	4	0	0	34 : 9	8
2. Sokol Svinov	4	3	0	1	32 : 30	6
3. TJ Sokol Olbramovice	4	2	0	2	14 : 23	4
4. TJ Sokol Ostopovice	4	1	0	3	6 : 13	2
5. TJ Míroslav	4	0	0	4	15 : 26	0

Tabulky po podzimu

Ženy

1. Draken Brno A	7	6	1	0	120 : 66	13
2. KNH Mor. Slavia Brno	7	5	2	0	101 : 77	12
3. TJ Sokol Vracov	7	3	1	3	105 : 105	7
4. Draken Brno B	7	3	1	3	99 : 91	7
5. TJ Sokol Olbramovice B	7	3	1	3	105 : 108	7
6. TJ Sokol Olbramovice A	7	2	2	3	98 : 103	6
7. SK Autonot Jihlava	7	2	0	5	87 : 87	4
8. TJ Míroslav	7	0	0	7	47 : 127	0

Starší zákyňe

1 SK Autonot Jihlava A	6	5	1	0	128 : 47	11
2 TJ Sokol Olbramovice	6	4	1	1	100 : 62	9
3 TJ Sokol Vracov	6	4	0	2	113 : 66	8
4 TJ Míroslav	6	4	0	2	95 : 68	8
5 Draken Brno	6	2	0	4	41 : 85	4
6 TJ Jiskra Humpolec A	6	1	0	5	48 : 137	2
7 SK Autonot Jihlava B	6	0	0	6	17 : 77	0

Mladší zákyňe

1 TJ Sokol Vracov	17	17	0	0	155 : 17	34
2 TJ Sokol Ostopovice	20	13	2	5	94 : 32	28
3 TJ Sokol Olbramovice	19	10	2	7	95 : 51	22
4 TJ Míroslav	19	9	2	8	94 : 58	20
5 TJ Jiskra Humpolec	19	5	0	14	41 : 146	10
6 Draken Brno	20	0	0	20	20 : 195	0

Za oddíl národní házené

Mgr. Ladislav Ruibar

Společenská kronika



Životní jubilea
(duben - červen)

*Kybler Václav
Svalušková Ludmila
Procházka Ladislav
Dobešová Jiřina
Jančušková Marcela
Horáková Květoslava*

*Pokolová Zina
Vybíralová Květuše
Gregor Jaromír
Remišová Jana*

*Klímová Ludmila
Škopíková Emilie
Kavelková Elvíra
Vránová Eva
Svalušková Mžběla
Procházková Pavla*

Narozené děti

Večeřa Jiří

Zemřelí

*Peca Ladislav
Klavránková Anna*

Pohyb obyvatel + statistika

K 1. 1. 2012 bylo k trvalému pobytu v městysi hlášeno 1059 obyvatel.

Za rok 2012 se přihlásilo 18 osob a odhlásilo 19 osob.

Narodilo se 10 dětí (3 chlapci a 7 děvčat) a zemřelo 11 osob.

Ke 31.12. 2012 je k trvalému pobytu v městysi hlášeno 1057 obyvatel.

K 1. 1. 2013 je k trvalému pobytu v městysi hlášeno 1057 obyvatel.

Do 21. 3. 2013 se přihlásilo 15 osob a odhlásily 3 osoby.

Narodilo se 1 dítě a zemřela 1 osoba.

K 21. 3. 2013 máme 1069 obyvatel.

*Radmila Hyblerová
matrika a evidence osob*

Oznamujeme, že probíhá
CVIČENÍ PRO ŽENY A DÍVKY,
a to každé úterý
od 20,00 do 21,00 hod.
večer v tělocvičně ZŠ.



TJ Olbramovice pořádá

Velikonoční TURNAJ AMATÉRSKÝCH HRÁČŮ VE STOLNÍM TENISE

06.04.2013 ve 13:00 hod.

Obecní dům v Olbramovicích

Registrace hráčů předem na tel:

606528367 – Grunová

602170466 – Novák

Občerstvení zajištěno

Zápisná 100,- Kč

Všichni jste srdečně zváni

Sladké moučníky ze školní jídelny

Jablečný závin

250 ml mléka, 1 kostka droždí, 3 žloutky,
8 lžiček cukru, 250 g ztuženého tuku,
600 g hladké mouky, špetka soli

Z droždí, mléka a cukru uděláme kvásek.
Nastrouháme ztužený tuk, přidáme žloutky,
kvásek, mouku. Vypracujeme těsto a rozdělíme
na díly, vyválíme, poklademe jablky, posypeme
cukrem a skořicí. Svineme a upečeme.

Vánek - roláda

6 vajec, 100 g moučkového cukru, 2 lžice
kaka

Vyšleháme bílky a přidáváme cukr. Žloutky
spojíme s kakaem a přimícháme k bílkům.
Těsto nalijeme na vymazaný a moukou vysypaný
plech. Pečeme ve vyhřáté troubě 7 -
10 minut. Necháme vychladnout a potřeme
šlehačkou vyšlehanou se ztužovačem. Svineme
a roládu potřeme zbytkem šlehačky,
posypeme kakaem.

Dobrou chuť a veselé Velikonoce přeje
kolektiv školní jídelny.

Vaření ve škole

Na základě škol. vzdělávacího programu (ŠVP) si mohou žáci 7. třídy vybrat mezi předměty německý jazyk a vaření. Pro ty, kteří si vyberou vaření, je připravena nově zrenovovaná cvičná kuchyňka (s novou pracovní plochou, novým obložením a elektrickým sporákem). Náplní hodiny je naučit děti nejen základy vaření, ale i správnému stolování a dodržování pravidel zdravého jídelníčku. Je jasné, že při dnešních cenách potravin nevaříme svíčkovou, steaky. Cílem hodiny je uvařit levně, ale chutně a zdravě.

Ve škole se uskutečnila soutěž "Sváteční stolování", kterou vyhrála Kristýna Lipovská a odměnou jí byla knižní kuchařka.

Mgr. Hana Lukasová

Banánův příběh

Co potřebujeme? - banán, rozpuštěnou čokoládu, piškoty, třešně, nůž

Když se banán musel rozloučit s kamarády z banánovníku, byl velice smutný, ale to ho brzy přešlo, protože poznal nové kamarády v "Lidlu". Štěstí mu znovu nepřálo a koupili jak jeho, tak i nové kamarády.

V novém domově na něj čekal jeho dávný sen. Vykoukl poprvé na svět bez své slupky. Netušil však, že za ním je nepřátelský nůž, který se ho pokoušel úplně rozkrájet na kolečka. Banán si jej nevšiml a nůž ho rozkrájel. Tím skončil banánův život.

Vložili ho do piškotové rakve a pustili ho do čokoládového hrobu. Jeho hrobeček pak zdobilo pár třešní. Banán strávil ve svém hrobě několik hodin, než ztuhl. Poté byl vystaven v příjemně chladivém muzeu dobrot, kde již odpočívala celá řada nádherně vyzdobených kamarádů. Ihned se stal středem velkého zájmu návštěvníků muzea.

Gabriela Vaculíková, Eva Karasová, Leona Švajgrová, Kristýna Lipovská

Vydavatel: Městys Olbramovice, Olbramovice 23, PSČ 671 76. Vydáno dne 29. 03. 2013 v Olbramovicích. Náklad 380 ks - neprodejné.

Povoleno Ministerstvem kultury České republiky pod reg. č. MK ČR E 11698. Šéfredaktor: Roman Hybler.

Adresa redakce: Olbramovice 23, PSČ 671 76. Sazba a tisk: RNDr. Š. Rudolfová, Pohořelice, tel.: 606 743 136.